



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

A los 80 Años Muere Golda Meir en Jerusalén

JERUSALEN, Dic. 8 (AP). Golda Meir, la tenaz mujer que condujo a su país al través de su más difícil prueba de fuego, murió hoy a los 80 años en un hospital de Jerusalén en el que era tratada de cáncer en la sangre.

No se reveló inmediatamente la causa de la muerte. Pero una vocera del Hospital Hadassah

dijo que la ex-Primera Ministra sufrió de linfoma maligno durante más de una década.

La enfermedad fue un secreto celosamente guardado durante su desempeño como jefa de Gobierno entre 1969 y 1974 que culminó con su renuncia como sucesora de la costosa guerra del Yom Kippur contra los árabes.

"Un profundo duelo ha invadido a todo Israel y todo el pueblo judío", dijo en Suiza el Ministro israelí de Relaciones Exteriores, Moshe Dayan, haciendo eco de los sentimientos de o-

tros dirigentes israelíes.

También se expresó un profundo pesar en muchos sectores norteamericanos. La señora Meir fue maestra durante varios años en el Estado de Milwaukee, como joven inmigrante procedente de Rusia, antes de trasladarse a Palestina. Luego viajó a menudo por los Estados Unidos en campañas para recaudar fondos para Israel.

"Los norteamericanos se unen a los israelíes y a los judíos de todas partes, y a todos los que se

—Favor pase a la Pág. 53.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, Dic. 8 (UPI). La Bolsa de Nueva York volvió a declinar hoy, por segundo día consecutivo, ante las repercusiones adversas que la lucha civil de Irán podría tener en el cuadro de las importaciones petroleras de Estados Unidos.

El promedio industrial de Dow Jones, que registra la actuación de 30 acciones de gran prestigio, bajó 4,24 puntos, al cerrar dicho indicador al nivel de 811,85.

El índice de las acciones en general, que tiene una baja mucho más amplia, también declinó a

—Favor pase a la Pág. 50.

Manifestaciones Contra los E.U. Estallan en Teherán

TEHERAN, diciembre 8. (UPI). Manifestantes antinorteamericanos incendiaron hoy las oficinas de la empresa estadounidense Grumman Aircraft en Isfahan, en el sur del país, mientras aviones de la Fuerza Aérea de Estados Unidos empezaron a evacuar a los familiares de soldados norteamericanos estacionados en Irán.

También en Isfahan una bomba estalló en un edificio donde viven familias estadounidenses,

pero no causó víctimas.

Entre tanto, en un intento por calmar a la creciente oposición a su régimen de 38 años, el Sha Mohammad Reza Pahlevi levantó una prohibición que pesaba sobre procesiones religiosas durante la festividad musulmana de Moharram.

Fuentes diplomáticas dijeron que varios norteamericanos se encontraban trabajando en el interior de la oficina de Grum-

—Favor pase a la Pág. 56.

Sucinta Biografía de la ex-Premier Golda Meir

Por United Press International. Nació el 3 de mayo de 1898, falleció el 8 de diciembre de 1978.

Golda Meir, la Primera Dama de la política israelí, fue una sa-gaz abuela política que sobrevivió a los pro-groms en Rusia y a la pobreza en Milwaukee para llegar a ser Primera Ministra del Estado judío y conducir a su nación durante la más severa de sus guerras.

"Es el único hombre en mi Gabinete", declaró en una ocasión el entonces Primer Ministro israelí David Ben-Gurion, en aspe-ro elogió a la determinación de la señora Meir, que viajó en 1948 a los Estados Unidos durante una tormenta de nieve, vestida

con prendas livianas y llevando sólo un bolso de mano.

En ese viaje, la señora Meir recogió donaciones por 50 millones de dólares para comprar armas para defender al naciente Estado judío contra por lo menos cinco ejércitos árabes enemigos.

"Algún día, cuando se escriba nuestra historia, se dirá que fue una mujer audaz que juntó el dinero que hizo posible (la existencia de) la Nación", agregó Ben-Gurion.

Golda, como se la conocía en todo el mundo, murió hoy a la edad de 80 años, probablemente menos de un mes antes de la realización de su sueño de ver al

—Favor pase a la Pág. 92.

Golda Meir Era una Mujer Indomable pero Afectuosa

NUEVA YORK, Dic. 8 (AP). Los dirigentes mundiales recuerdan a Golda Meir como a una mujer indomable, pero también afectuosa, en sus expresiones de duelo por su fallecimiento ocurrido hoy.

En cambio, el Primer Ministro israelí Menachen Begin se abstuvo hoy de comentar la muerte de su antigua adversaria política. Begin, que está en Norway para recibir el domingo el Premio Nobel para la Paz, estaba en reclusión por el sábado

judío cuando se enteró de su muerte.

El Secretario General de las Naciones Unidas Kurt Waldheim elogió a la Sra. Meir por "su dedicación a su país", en un mensaje de condolencia enviado hoy al Presidente de Israel, Itzhak Navon. Waldheim dijo: "conocía personalmente a la Sra. Meir desde hace muchos años y he tenido una gran admiración por su dedicación a su país y sus esfuerzos indomables

—Favor pase a la Pág. 72.

Declaran a Puerta Cerrada Sobrevivientes de Secta

SAN FRANCISCO, Dic. 8 (AP). Los miembros sobrevivientes de la secta Templo del Pueblo comenzaron a declarar hoy a puertas cerradas ante un jurado de instrucción federal que investiga la muerte del congresista Leo Ryan y cuatro otros norteamericanos en una pista aérea selvática de Guyana.

Once de los 17 emplazados llegaron aquí por avión anoche. Uno dijo que las versiones de que la secta conspiró para asesinar a Ryan eran "totalmente inadmisibles" y vaticinó el fracaso de las pesquisas del jurado de instrucción.

"A Ryan se le dijo que no volvería desde el principio", dijo

Laura Johnston, de 31 años. "Fuimos a la selva para que no nos hostigaran. No andábamos en busca de problemas. Teníamos una comunidad floreciente"

Se espera que el jurado de instrucción, cuyas audiencias son secretas, continúe su pesquisa durante varios días.

"Básicamente, tratamos de corroborar la identidad de los asesinos del congresista Ryan", dijo un investigador, que pidió no se lo identificará.

En Georgetown, Guyana, quedan 36 de los 80 miembros de la secta que se tiene entendido estaban en dicha nación sud-

—Favor pase a la Pág. 50.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

QUIEREN SALIR DE IRAN. Teherán, Irán, diciembre 8. Numerosas personas se aglomeran esta mañana en el Aeropuerto de Mehrabad, en un intento por abandonar el país, antes de la iniciación de manifestaciones antigubernamentales, anunciadas para el domingo.